



核心报道

网络谣言

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:黄庆华 美编:时芸 组版:杨建梅

造谣的人一定得严惩……

现代快报
2013.7.17
星期三

封11

对待网络谣言,要零容忍

根据《治安管理处罚法》规定:“散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的”,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

9岁男孩被取肾?谣言!

其实是南京江宁一小孩半夜溜出家门走亲戚,警方正追查造谣者

“一9岁男孩被取肾,今早送回,触目惊心,就发生在江宁”。7月16日,这样一个帖子出现在西祠胡同论坛上。当天下午,南京江宁警方在政务微博“@江宁公安在线”辟谣,这是一个彻彻底底的谣言,目前警方正在追查造谣者。值得庆幸的是,虽然这一消息被众多网友关注,但大家都很理性,一直质疑发帖者消息的真实性,不信谣、不传谣。而当警方辟谣后,网友们更是众口一词,要求处罚造谣者。

现代快报记者 陶维洲

网友发帖 9岁男孩被取肾

7月16日上午10点55分,网友“梦幻射手”在西祠上发帖,“一9岁男孩被取肾,今早送回,触目惊心,就发生在江宁”。此消息马上在网上引起轰动,众多网友纷纷发帖询问事件真相。但“梦幻射手”却没有多说事情的具体细节,仅仅表示发生在南京江宁殷巷。

对于“梦幻射手”的语焉不详,很多网友质疑,这个消息究竟是真是假,还有不少网友更是直接指出,这肯定是个假消息。

“不要造谣。小心造谣大发了,警察找你喝茶。”一位网友正告发帖人。

到了下午1点多,网友“五月NANA”发帖说“真相”,“那个小孩是我婆婆村上的,早上五点我婆婆打电话给我说她们那边有个九岁娃睡在大人中间被偷了,让我看好小宝,后来中午我打电话给我婆婆说娃找到了,那个娃半夜突然想去秣陵的姨妈家,走在路上被好心人带去了,结果姨妈上夜班,小孩在外面待到大人来找,根本不是什么割器官还好啊”。

这一说法虽然离奇,但至少比“取肾”靠谱不少,网友们再次热烈讨论,并有人@“江宁公安在线”,希望警方尽快查明真相。

警方辟谣 只是孩子离家出走

7月16日下午4点左右,“@江宁公安在线”发布辟谣微博,证实“9岁男孩遭取肾”是谣言,事情的真相和“五月NANA”说得差不多。

经警方调查,7月15日晚上,江宁区秣陵街道一8岁男孩,趁母亲睡着之际,溜出家门想去其姑妈家玩。半路上他碰到一位好心市民护送到了姑妈家。由于他姑

妈上夜班,家里只有老人在,所以未能及时联系孩子父母。7月16日早上,孩子已经回家。

据“@江宁公安在线”掌门人王警官介绍,孩子能轻易溜出家,是因为家长没有锁好门之故。他也提醒广大家长,多留个心眼,看好孩子。“这次比较幸运,孩子没有出事,但家长们不要有侥幸心理。”王警官说。

网友希望 警方严惩造谣者

“@江宁公安在线”辟谣后,造谣者的行为立即引来了网民的怒火。网友们几乎一面倒地要求警方严惩造谣者。

“@这人绝不急公好义”说,“婆婆(王警官)你要是不把造谣的拘了我会很难过的。”“@米爱希”说,“造谣的人一定得严惩啊”。

现代快报记者从江宁警方获

悉,目前警方已经明确造谣者身份,正在联系他到派出所接受调查。警方表示,找到造谣者后,将根据实际情况判断是否要进行处罚。警方呼吁造谣者主动到公安机关说明情况。

去年5月,有网友在网上传谣,称“南广学院有女生被先奸后杀”,之后这位网友被江宁警方治安处罚。

网络谣言不少

陕西神木4人 散布网络谣言被拘

记者16日从陕西神木获悉,该县警方侦破一起网络谣言案,目前4名嫌疑人已被警方控制。

7月12日,网上有人发帖,对神木县实施多年的全民免费医疗、免费教育等惠民政策,以及县委主要领导调和县财政收支等问题进行造谣。

记者了解到,县委书记雷正西并未调离,各项惠民政策照常施行。

新华社·综合

延安男子散布 火车脱轨谣言被拘

前天下午,记者从延安市委、市政府召开的防汛抢险救灾新闻发布会上获悉,近日,新浪微博,手机微信上所说,“西安到神木8107次列车脱轨,导致1400多人受伤,200多人死亡,100人重伤一事”系谣言。发信者已被延安公安部门行政拘留5日,并处罚款500元。综合



核心报道

帮助献血英雄

韶两句

这么多好心人伸援手,老汤一定会找到好的归宿。

责编:潘祥海 美编:江佳镁 组版:竺巍

《“献血英雄”立交桥下安家》追踪①

多家爱心企业欢迎老汤上岗 户口问题却难住了“献血英雄”

20多年来,“献血英雄”汤文祥献血超过10万毫升,如今竟栖身南京一处立交桥下,过着流浪生活。昨天,现代快报报道了汤文祥的现状后,引起了读者广泛关注,不少企业主动致电快报,愿给老汤提供工作岗位。

昨天,现代快报记者带老汤理发、买了新衣服,到爱心企业洽谈,但遇到了一个难题——老汤的身份证已经丢了七八年了,老家的户籍系统也查不到他的名字。

实习生 沐铁城
现代快报记者 顾元森/文
现代快报记者 施向辉/摄



快报记者把2000元爱心款交给了老汤



理完发、穿上新衣服的老汤显得很精神

20多家爱心企业伸出援手

昨天早上7点多,在南京市湖南路开了一家米线店的汤先生致电快报,称愿意为汤文祥提供一个工作岗位。“他可以在我们店里煮米线,很容易学。”汤先生说,店里上班的时间从早上8点半到晚上8点多,中午休息两个小时,包吃包住,工资每月2000元。

来自安徽和县的朱先生经营一家钢管生产企业,他说可以为老汤

提供一份装货操作的岗位,吃住都由厂里解决。“可以先试用几天,转正后工资不低于3000元。”朱先生说,老汤也可以看大门,工资每月不低于2000元。

南京蚂蚁搬家公司的晋先生表示,老汤的精神值得大家学习,他身体不错,可以干搬运工作,公司提供吃住,每月收入不低于3000元。

截至昨天下午4点,共有20多家企业致电快报,愿意为汤文祥提供工作岗位。这些爱心企业的负责人

大都表达了相同的观点——老汤虽然自身生活困难,但他献血10多万毫升,心里装着别人,有社会责任感,这样的人不应该再露宿立交桥下,大家应该尽量帮助他。

记者帮老汤“打扮”了一番

昨天上午,汤文祥来到现代快报社,他头发垂肩,身上的T恤衫又旧又长。从记者手中接过2000元爱心款时,老汤连声称谢。记者将爱心企业的消息整理出来,交到他手中,

老汤高兴地说:“谢谢快报,谢谢这些好心人,给大家添麻烦了。”

在众多爱心企业中,老汤对珠江路雄狮电子商城一家IT产品经营户很有兴趣。该经营户吴先生表示,他可以为老汤提供一个送货的工作,即用小推车将产品从仓库运到店里,工作不累。上班时间为早上9点到下午5点半,包吃住,每月工资2000元。

为了准备用人单位的“面试”,现代快报记者决定为老汤包装一

下。昨天中午,记者带老汤来到洪武北路一家理发店,为老汤理发。刚进店,一名店员便认出老汤,“这不是今天快报上登的那个献血英雄吗?”该店的总经理孙先生亲自给老汤理了发,而且坚持不收费。

昨天中午,记者带老汤来到新街口一家商店,为老汤买了新的T恤衫、裤子,老汤换上新衣服后,开心地笑着,整个人面貌一新。随后,记者带老汤来到珠江路,与雄狮电子商城经营户吴先生见面。

找工作遇到难题,户口没了

在吴先生的店中,双方互相简单地了解了情况。不过,老汤表示,他的身份证已经弄丢七八年了,也没有暂住证。对此,吴先生表示,为了对老汤负责,也是对其他员工和店里负责,老汤最好先办好身份证或暂住证。

老汤是宿迁沭阳人。昨天下午,现代快报记者从沭阳警方了解到,户籍资料中没有查到汤文祥的信息。这样一来,就无法为老汤补办身份证,也无法提供相关证明。

昨天下午,记者向沭阳警方提供了老汤前妻、儿子的信息,希望通过这些信息能找到人,之后能为老汤作出证明。截至昨天下午6点,警方尚未回复有关信息。

下一步老汤到底何去何从,现代快报将继续关注。